

电动车钥匙被爸妈没收 16岁女孩 坐在了28层顶楼

还好对面楼住着个警察
到阳台收毯子时多看了她一眼

8月16日,星期五,傍晚18时30分左右。

对于杭州萧山新塘派出所鹰盾战队组长姚灿芳来说,这天本是一个轻松惬意的日子,值了24小时班后,他终于能在家中陪陪家人、做做家务。

临近傍晚,姚灿芳打算把晒在阳台的毯子收下来。就是这会儿,他无意间抬头望了下对面。这一眼,让姚灿芳一下子绷紧了神经,对面楼28层顶楼护栏外面坐着个人!

姚灿芳说,这个距离,随意一眼也不太能注意到什么,但小姑娘晃动的脚却一下子让他注意到了。

“不好,有人要跳楼!我得过去!”姚灿芳匆匆向家人交待了一句就出了门。

“喂,值班室吗?我是姚灿芳,姚江岸小区有人要跳楼,我在现场,急需力量支援!”姚灿芳边往对面顶楼跑,一边向所里报告警情。

不多时,姚灿芳就跑到了对面顶楼。

此时,他看清楚了。坐在护栏外的是一名十六七岁的小姑娘。护栏外的空间仅三四十厘米宽,小姑娘就坐在那儿。

“背也没靠着栏杆,手也没抓着,还在擦眼泪,脚更是不用说了,还在那儿摆动呢!”小姑娘一直在抽泣,情绪非常失落,随时都有跳下和坠落的风险。姚灿芳看到情况时惊出一身汗,“要是来阵大风,都能把她吹下去,太危险了!”

护栏上有一根不锈钢杆挡着,

不利于救援,在判断无法将姑娘一举拉回后,姚灿芳决定采取缓兵之计。

“小妹妹,你怎么了?那里比较危险,有什么不愉快的事,能跟我说说吗?”没穿警服的姚灿芳以邻居的身份,用平和的语气尝试与女孩沟通,女孩也渐渐放松抵触戒备。

对话中得知女孩叫小芸(化名),今年16岁,因为与父母闹矛盾产生轻生念头。姚灿芳刻意避开敏感话题,渐渐地赢得了女孩信任,同意让他靠近。

在接近女孩一定距离后,姚灿芳一个箭步上去将姑娘拽住,姑娘则开始挣扎晃动,双方陷入僵持。

此时一男一女两名群众也到达现场,他们建议强行将女孩拖进来。

姚灿芳则认为女孩个头比较大,此举风险很高,稳妥起见让两人协助控制住女孩,并进一步安抚女孩情绪,等待派出所增援警力。新塘派出所副所长章海江带领值班人员也迅速赶到,齐心协力将女孩从平台边缘救回。

女孩被救下后嚎啕大哭,在父母赶到后情绪再次变得十分激动。为彻底消除隐患,民警将女孩和父母带回派出所做进一步工作。

经深入了解,小芸患有抑郁症,最后连学也不上了,白天待在家里,晚上则会一个人骑电动车出去。父母担心她,便没收了电动车钥匙,小芸和父母大吵后一时想不开上了楼顶。

小芸家属则对派出所的及时救援,再三表示感谢。

本报记者 蒋慎敏 通讯员 杨勇 张科顶 叶文婷



小丽因涉嫌谎报警情被杭州市滨江警方行政拘留。

报警说被亲哥哥强奸 29岁姑娘 为什么说得出口

姑娘因报假警被行政拘留
她说其实是怕被逼婚不想回家

有人聚众斗殴?2分钟后,民警赶到小区并没有发现打架。同一个报警人又说被亲哥哥强奸了!还换了一个地址。

民警虽然觉得蹊跷,但还是追了过去。8月15日,杭州滨江的这两个警情,真是坑人啊。

一开始,报警的姑娘匆匆一句“打架”,只说了个小区地址。俞警官火速赶到这个小区转了一圈,并没有打架的迹象,此时却无法通过电话联系到报警人了!

俞警官不放心,一边继续电话联系报警人,一边在小区附近排查。

这时,俞警官又接到了指令,有人报强奸案。俞警官一看联系电话,可不就是先前报警的妹子么!

这回她提供了具体地址,但她说被自己的亲哥哥强奸。

考虑到报警人或许有受到胁迫的可能,俞警官觉得必须查明情况。

他立即赶到报警人所在位置,但“受害人”表情淡定、神情放松,没有一点被侵犯的迹象。

为了搞清楚来龙去脉,俞警官仔细询问了报警女子。

我们给她化名叫小丽吧。小丽说,自己报警是为了逃避家人。

原来,小丽今年29岁了,一直没有谈到合意的对象。因为哥哥早就成婚了,她就成了父母天天念叨的对象。

小丽一家人来自湖北,原本住在杭州市萧山区,平时勤勤恳恳做早点生意。

就是由于家人唠叨,什么“年龄不小了,该找个了”,什么“眼光不要太高”,什么“什么时候带回来一个让我们瞧瞧”……小丽觉得好烦,不顾家人的反对,从原本与父母、哥哥同住的家里搬了出来,搬到了公司附近,住在杭州市滨江区。

前段时间,老板因为小丽工作不得力,和同事关系不好,让小丽回家了。小丽想不通了,为什么自己男朋友找不到,工作也丢了?她每天就躺在出租屋里,越想越气,越想越郁闷,和室友也闹了矛盾。

小丽打电话给哥哥,让哥哥帮自己搬家。父母、哥哥都过来了,他们看见小丽住在乱糟糟的出租屋里,十分心疼,想带她回家。

小丽不肯回家,只想搬家,她就要一个人住外头。

哥哥把小丽的物品往车上搬好,等小丽上了车,就直接往萧山的方向驶去。

小丽一看情况不对,打算中途跳车,被哥哥强行拦住,于是她就报警说有人聚众斗殴。这就是骗得俞警官第一次跑空的假警。

车子距离萧山的家越来越近,小丽想起家人对她各种唠叨,心一横再次报警说自己被亲哥哥强奸!这就是骗了俞警官追过去的第二个假警。

最后民警也没什么好说的了!一个好好的姑娘,怎么能为了不回到父母身边,宁可污蔑自己的哥哥?小丽确实需要好好地反省一下。

真相查明后,小丽因涉嫌谎报警情被杭州市滨江警方行政拘留并处罚款200元。

本报记者 陈蕾 通讯员 沈张黎



浙江24小时APP
扫一扫,看惊险救援视频



姚灿芳一个箭步上去将姑娘拽住。